

经开区人社局：

立足“三优化”全力落实门特患者待遇

■通讯员 刘琦

本报讯 门特患者指被诊断为门诊特殊病种的患者，这类患者通常可以在门诊接受治疗而无须住院，但需要长期依靠药物来维持病情的稳定。近年来，淮安经开区人社局通过优化宣传举措、优化服务流程、优化联网结算，持续保障门特患者待遇的落实。

优化宣传举措。组织业务骨干深入基层一线开展政策宣讲，讲明白满足条件的病种、申请流程、待遇享受等，进一步提升群众对门特待遇的知晓度和认同感。同时依托区内医疗机构、定点药店等宣传载体，通过设立宣传栏、发放宣传手册、滚动播放门特政策等方式，持续增强宣传效果。

优化服务流程。积极落实“院前办”，按照上级部门的要求，将门特审批备案事项前移至定点医疗机构办理，让群众“少跑腿”，在“家门口”就能享受门特待遇。推动“掌上办”，指导群众通过“江苏医保云”等APP办理业务，进一步提升门特业务办理的便捷性。

优化联网结算。目前，市内门特已经实现100%联网结算。针对异地门特就医群众，依托国家医保信息平台，实现门特费用实时联网结算。同时，结算部门每月按时向各定点医疗机构拨付医保结算费用，为保障门特患者待遇落实奠定了坚实的基础。

经开区综合行政执法局 开展扫雪除冰设备技能专项培训

■通讯员 吕大春

本报讯 为进一步提高环卫工人扫雪除冰作业能力，提升道路安全应急处置水平，日前，淮安经开区综合行政执法局开展扫雪除冰设备技能专项培训，全力备战2025年度扫雪除冰工作。

以演练为契机，提升应急能力。参训人员依次操作扫雪除冰设备，并由专业人员对实际操作中出现的问题进行指导，确保每位参训人员都能熟练掌握扫雪除冰设备的正确操作方法。

以培训促提升，增强业务本领。培训现场，设备厂商专业技术人员对雪滚车、雪铲车、撒布机等雪清设备的基本操作、维护保养、故障排除以及安全操作规程等进行详细讲解，提升扫雪除冰作业效率。

本次活动不仅使操作人员熟练掌握扫雪除冰设备的操作技能，还让他们进一步明确了自身责任与使命。该局将严阵以待，坚持“以雪为令、闻雪而动”，全力以赴做好各项扫雪除冰工作。

淮安空港产业园举行迎新春企业家座谈会

■通讯员 刘梦影

本报讯 日前，淮安空港产业园举行迎新春企业家座谈会。空港产业发展办公室党组书记、主任赵正洪及领导班子成员，与园区企业家共聚一堂、共叙友谊、共谋发展。

座谈会上，企业家们踊跃发言，畅谈创业心得、共话未来发展，围绕企业发展现状，就助力企业纾困解难等提出意见建议。园区领导及各部门负责人认真听取发言，对企业家反映的问题逐条逐项作出回应。

赵正洪代表空港办党组对一直以来为空港园区经济社会发展作出贡献的企业家表示感谢，并向他们致以新春的问候。他指出，过去的一年，面对挑战和考验，我们与广大企业家携手并进、共迎挑战，园区招商引资成绩实现

历年最佳，经济指标增幅实现历年最快，百姓获得感实现历年最强。希望广大企业家接续奋斗、精进不辍，全面释放优势和活力，为空港园区经济社会高质量发展作出更大贡献。

赵正洪强调，2025年是“十四五”决胜收官之年、“十五五”谋篇布局之年，居于承上启下的关键节点，园区上下要持续坚持“项目为王、环境是金”工作导向，在助力企业发展中当好服务员、贴心人，完善经济服务网格化、项目帮办专业化、督察检查常态化的工作体系，努力打造企业落户放心、项目建设顺心、生产经营安心、人在淮安舒心、不让客商烦心的幸福美丽新空港。要聚焦目标，竭尽全力，下实功、出硬招，推动空港招商引资、经济指标持续攀升，为园区发展“真走前列、真当排头”打下坚实的基础。

中塞青年相约淮安



■通讯员 卞亮

本报讯 日前，第二批“塞尔维亚青年中国行”代表团一行100余人来淮访问。围绕文化交流和青年互动主题，淮安经开区会同市外办组织代表团一行与淮阴师范学院外语学院的12名青年代表一起瞻仰周恩来纪念馆、体验西游乐园、游览河下古镇，感受淮安悠久的历史文化和现代化建设成果。



淮安开发金融控股召开招商引资工作部署会

■通讯员 朱帅
本报讯 为贯彻落实经开区关于招商引资产工作要求，日前，淮安开发金融控股集团有限公司召开2025年度金融控股招商引资产工作部署会，明确招商方向和工作的重要性，凝聚全员力量，全面提升招商引资产工作的质量与效率。

淮安经开区财政与国有资产管理局：精准施策 多点发力 支持实体经济发展

■通讯员 开财

本报讯 2024年，淮安经开区财政与国有资产管理局充分发挥财政职能作用，推动财政政策、金融政策协同联动，有效支持实体经济高质量发展。精准实施惠企纾困政策。贯彻落实惠企各项政策，推动各项政策直达快享、速享尽享、非申即享，共审核兑现涉企扶持资金4.96亿元，让政策“大礼包”成为企业发展的“助推器”。联合经

发、人社等部门，为企业提供招募外省务工人员一次性就业补贴和交通补助、共享员工补贴等各类人才政策资金2860万元，支持企业稳岗留工、加快发展。落实组合式税费支持政策。紧盯国家退税政策落实关键环节，全年为符合退税条件的企业办理增值税留抵退税1.6亿元，让政策红利直达市场主体。集中公开涉企收费类事项，实现“清单之外无收费”。落实工业项目建设审批环节行政事业性收费企业零

缴费政策，实现水土保持补偿费、防空地下室易地建设费企业方零缴费。加大金融支持实体经济力度。加强政银企对接，畅通线上线下融资渠道。通过金融综合服务平台为区内522家企业放款44.96亿元。组织开展江苏省“金融服务实体经济”淮安经开区专场活动，助力实体经济高质量发展。延续定制“速易贷”“设备担”等特惠金融产品，全市首笔“设备担”落户经开区。全年通过担保费用补贴、风险补偿累计撬动金融机构贷款63.9亿元。



■融媒体记者 杭卫东

办年货 过大年

春节将至，淮安经开区家家户户忙着备年货，市民采办年货的热情高涨，节日消费迎来高峰，浓浓的年味扑面而来。

据悉，为应对春节客流高峰，经开区各商超提前筹备货源，合理调配品种结构，以保障春节商品正常供应，给广大消费者提供良好的购物体验。

新港办事处 筑牢食品药品安全防线

■通讯员 于锋

本报讯 为切实做好春节期间食品药品安全工作，筑牢食品药品安全防线，日前，淮安经开区新港办事处开展节前食品药品安全专项检查。工作人员深入餐馆、超市等重点场所进行细致入微的检查。在餐馆，工作人员详细查看食品经营许可证持有情况、从业人员健康证、厨房卫生状况、食材储存条件以及食品加工制作

过程是否规范等，发现问题当场责令整改。在超市，工作人员着重检查食品是否在保质期内、标签标识是否清晰完整等，防止过期食品和“三无”产品流入市场。据悉，新港办事处将持续加强食品药品安全监管，建立健全食品药品安全长效监管机制，加大日常督导和宣传力度，全力维护群众身体健康、经济有序运行、社会和谐稳定。

枚乘街道许庄村 开展“我们的节日·春节”主题活动

■通讯员 刘晓芳

本报讯 近日，淮安经开区枚乘街道许庄村组织辖区青少年开展“翰墨飘香迎新春 书写春联送祝福”——“我们的节日·春节”新时代文明实践主题活动。活动现场，在书法老师和剪纸爱好者的精心指导下，孩子们写下一幅幅寓意吉祥的对联，剪出寓意美好的窗花，脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。

本次活动丰富了辖区居民的精神文化生活，增进了邻里之间的感情和友谊，营造出浓厚的节日氛围，让居民感受到社区的温暖和浓浓的年味。

南马厂派出所 快侦快破盗窃稻谷案件

■通讯员 倪珂

本报讯 “多亏了你们，不然辛辛苦苦的粮食就要‘颗粒无收’了！”日前，汪先生专程来到市公安局经开区分局南马厂派出所，将一面印有“为民排忧解难深似海 尽职尽责关爱百姓”字样的锦旗送到民警手中，对南马厂派出所快侦快破盗窃稻谷案件，帮他挽回4000余元的经济损失表示感谢。2024年底，南马厂派出所接到汪先生报警称，堆放在金港路办事处金港大道边上的2000余公斤稻谷不见了，经济损失4000余元。民生无小事，枝叶总关情。值班民警开玉美闻警而动，立即带队赶赴现场开展调查。综合走访周边群众、分析嫌疑人遗留在现场脚印、车辙痕迹等情况，

初步判断嫌疑人为男性，骑三轮车作案，不排除有前科劣迹。同时，开玉美根据车辙痕迹研判嫌疑人的活动轨迹，带领综合室民警、辅警，以案发地为圆心，全面梳理周边监控出现的三轮车及驾驶员。很快，民警研判出一个“老熟人”——有多次盗窃粮食前科的姜某有重大作案嫌疑。兵贵神速。民警立即传唤姜某。姜某为逃避责任，咬定自己只是路过，妄图蒙混过关。针对姜某的种种狡辩和抗拒的小伎俩，开玉美拿出姜某驾驶三轮车在案发现场将稻谷装入三轮车的视频。在铁的证据面前，姜某如实供述了罪行。民警趁热打铁，做好破案挽损，由此出现本文开头的一幕。